

Вторник, 29 ноября 2016 года  
№ 95 (9735)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## Внимание, конкурс!

### Готовим Новогоднее чудо

Традиционно, в предновогодний месяц в с. Викулово проходит конкурс на лучшее новогоднее оформление предприятий, учреждений, организаций и территорий индивидуальной застройки. В этом году конкурс «Новогоднее чудо» стартует в райцентре 1 декабря, а итоги подведут после 21 декабря. Постановление об этом подписал глава Викуловского района С.А. Криволапов.

В новогоднем конкурсе могут принять участие все желающие, в том числе жители многоквартирных домов, частных домовладений, коллективы предприятий райцентра, подавшие заявки до 19 декабря 2016 г. (с. Викулово, ул. Ленина, 2, каб. 5).

Викуловчанам предлагается проявить свою фантазию в красочном оформлении нашего села к Новому году в следующих номинациях:

1) «Новогодний узор» (наружное световое оформление);

2) «Сказочная страна» (ледяные, снежные

скульптуры, городки, горки, сказочные персонажи);

3) «Новогодняя фантазия» (комплексное оформление фасадов и прилегающих территорий).

Кроме того, объявляется конкурс среди жителей райцентра старше 16 лет «Лучшая снежная фигура парка» (необходимо разместить вдоль аллеи в парке 30 лет ВЛКСМ).

Требования к участникам: участие только в одной номинации, при подведении итогов учитываются уникальность и оригинальность новогоднего оформления, эстетичность, спектр выбранных подручных материалов, использование современных светотехнических средств, подсветки, гармония цветового решения при оформлении.

Снегу прибавляется с каждым днём, и всё ближе Новый год. Приглашаем жителей райцентра принять участие в оформлении села, это поднимет всем настроение, а победителей ждут денежные призы! Творческих находок всем!

## По следам события

## ИА «Тюменская линия»

### Поддержка АПК продолжится

Тюменский агропромышленный комплекс завершает 2016 год с неплохими результатами. Об этом заявил в интервью депутат Тюменской областной Думы Ю. Конев.

«У нас есть необходимые запасы зерна и кормов, сохраняем нормальные объёмы производства молока и мяса. Самое главное – несмотря на уменьшение доходной части бюджета на 2017 год, расходы на поддержку АПК не снизятся», – отметил он.

По словам депутата, в следующем году подходы к поддержке агропромышленного комплекса несколько изменятся – в рамках программы «Пять плюс» особое внимание будет уделено личным подсобным хозяйствам.

«Продолжится реализация программ подготовки высококвалифицированных кадров для сельхозпредприятий региона и улучшения жилищных условий молодых специалистов, приезжающих работать на село», – добавил он.

По мнению Ю. Конева, для дальнейшего развития регионально-го АПК необходимо активизировать строительство дорог в сельской местности. «Это одна из важнейших проблем на селе. При отсутствии нормальных дорог развивать сельхозпроизводство проблематично. Конечно, это дело не одного года», – сказал депутат.

Е. БАБЕНКО

## Ах, как не хочется стареть...

Строками такого стихотворения открылся районный смотр-конкурс коллективов художественной самодеятельности ветеранских организаций Викуловского района. Открыл мероприятие председатель районного совета ветеранов Ф.Г. Тесля. Он приветствовал всех участников, поблагодарил за сотрудничество и активную жизненную позицию. Такой концерт проходит на сцене районного Дома культуры ежегодно, он стал доброй традицией для тех, кто находится на заслуженном

отдыхе. Встречи талантов на районном уровне дают положительный заряд всем самодеятельным артистам, всем, кто неравнодушен к песне, кто по-прежнему молод душой.

В смотре-конкурсе в этом году приняли участие пенсионеры из десяти сельских поселений. Выступления проходили по нескольким номинациям, все номера тепло и дружно поддерживали зрители, своими нескончаемыми аплодисментами они благодарили всех конкурсантов. Один коллектив сменяет другой,

ведущие объявляют исполнителей и номера, места в зрительном зале покидает очередная группа артистов: нужно готовиться...

Лирично выступление вокального дуэта из Поддубровного Л. Бояркиной и И. Дрёмова, «Первая любовь» — так называется песня в их исполнении. Хор ветеранов Викуловского сельского поселения «Журавушки» дарит зрителям песню «Ой, ты сердце русское». Не оставляет равнодушным аудиторию слушателей и стихотворение «Варвар-

ство», которое читает Г. Юрьева из Озерного; впервые на сцене звучат шумовые инструменты, а играют на них задорно и весело трио «Кумушки» из Каргалов. Эстрадная миниатюра «На курорт» в исполнении Г. Босяковой и Н. Денисенко вынесена на суд жюри и зрителей с юмором и лёгкостью.

26 номеров выступлений на сцене составили двухчасовой марафон, но время пролетело быстро. Когда жюри покинуло зал для подведения итогов, зрители обсуждали выступле-

ния, каждое из которых запомнилось и доставило радость, бурю эмоций. С нетерпением все ждали церемонии награждения. Председатель жюри, заслуженный работник культуры РФ, В.Д. Мищенко вручает благодарности всем коллективам и исполнителям.

В номинации «Вокальное пение» дипломы получили: Л. Бояркина, И. Дрёмов (Поддубровное), А. Клементьев (Новояркино) — 1,2,3 места соответственно. Следующая номинация «Вокальный дуэт, трио» собрал на сцене ансамбль «Кумушки» (Каргалы), «Ивушки» (Сартам), дуэт из Поддубровного (И. Дрёмов и Л. Бояркина). После подведения итогов в номинации «Художественное слово» лучшими признаны Л. Палашкина (Ермаки), Г. Юрьева (Озерное) и И. Сухова (Березино).

Клуб бабушек «Сударушки» (Чуртан) за исполнение миниатюры «Женщины в армии» в номинации «Эстрадная миниатюра» получили Диплом 1 степени, вторыми на сцену пригласили артистов из Ермаков, третьими зрители приветствовали поддубровинцев, их миниатюра называлась «Принцесса на бобах». Специальный приз зрительских симпатий присуждён ансамблю «Шумовых инструментов» (Каргалы).

В номинации «Хоровое пение» не было равных вокальному ансамблю «Дубравушка» (Поддубровное) – Диплом 1 степени, хору ветеранов «Журавушки» (Викулово) – Диплом 2 степени, вокальному ансамблю «Околица» (Ермаки) – Диплом 3 степени.

Таковы итоги смотра, есть за кого порадоваться, есть к чему стремиться. Всем участникам творческих встреч и побед!

Т. СУХОВА

На снимках: на сцене «Журавушки», «Кумушки», Г. Босякова и Н. Денисенко; награждение А. Клементьева

Фото автора



• 3 декабря – Международный день инвалидов

## За жизнь в ярких красках!



Галина Степановна и Василий Андреевич Гришины уже 40 лет вместе, в прошлом месяце отметили большой совместный юбилей. Все эти годы супруги – рука об руку, все радости и невзгоды переживают сообща. А невзгод немало выпало на их долю – болезни. Оба давно на группе по разным заболеваниям, но сдаваться, замыкаться в себе, опускать руки и не думать, у них огромная жажда жизни, вера в себя, а ещё они умеют радоваться простым вещам, в этом и есть их сила.

Василий Андреевич из Скрипкино. Сначала в местном колхозе на разных работах трудился, затем на сварщика выучился, и многие годы, уже в Викулово, в ПМК работал сварщиком, потом – в «химии».

Галина Степановна из Бобров. Училась в Каргалинской школе. Также с фермы её трудовая биография началась. Затем в Коточиговской школьной столовой работала, в Скрипкинской. В Викулово 11 лет на заправочной станции отработала, потом тоже на заправке, но уже в ДРСУ. Получила тяжёлую травму, пришлось уйти. Потом в больницы лаборатории трудилась, и на стройке в ПМК немного.

Пришлось перенести Галине Степановне множество операций в своей жизни. Помочь обрести волю к жизни помогла книга Валентина Дикюля, в которой автор описал свой путь становления после болезни. Вот и Галина Степановна начала заставлять себя ходить. А

ходить она начала в спортивный комплекс в группу «Здоровье», ведёт которую Е. Н. Иванова. Немало единомышленников, людей с ограниченными возможностями здоровья, пенсионеров собрал под своё крыло Екатерина Иванова. Дважды в неделю встречаются они на занятиях. Но это не простые занятия для них, а общение, праздники не только в стенах спортивного зала, но и на природе.

– Муж сначала не ходил со мной на занятия, — говорит Галина Степановна, — а теперь вот я не каждый раз могу дойти до спорткомплекса, зато он всегда готов. Скандинавская ходьба вот нам ещё понравилась. По возможности выходим с палочками на улицу. Сначала на нас с удивлением прохожие смотрели, теперь привыкли.

Не дают стареть душе и ещё два больших увлечения: Галина Степановна обожает цветы и рисовать. Летом двор её дома утопает в разных обычных и редких цветах.

– Ещё ранней весной рассаду в теплицу выношу, — рассказывает хозяйка, — до позднего вечера возжусь с цветочками. Муж «забирать» меня к ужину приходится.

Да и комнатных цветов в доме Гришины немало. Многим домочадцам они даже неудобство доставляют, а Галина Степановна пока не готова расстаться со своими «любимцами».

У этой женщины тяга к краси-



вому с детства. В молодости начала рисовать. Но не просто картины: на больших деревянных пластинах она выжигает схему рисунка, а потом настоящими масляными красками разукрашивает. Вторит её пристрастию и дочь Наталья.

Семья у Гришиных большая: трое детей, уже взрослых, внуки. Старшая Светлана только не с родителями живёт, а в Чебаркуле, работает в Доме отдыха. А Наталья и семья Андрея – в родительском доме.

Не сидят сложа руки супруги Гришины ни летом, ни зимой. И хозяйство небольшое имеют, забот хватает. «Сидеть – это нить, а нить мы не любим», — так говорят они. И правда, сколько людей, которые бесконечно жалуются на здоровье, на судьбу. Не лучше ли заботы и хлопоты приятные иметь? И настроение поднимется, и от проблем, недугов отвлечёшься. Молодцы, Гришины! За активную позицию, за жизнь во всех ярких красках!

**О. СУБОТИНА**  
На снимках: супруги Гришины; картина хозяйки  
Фото Т. СУХОВОЙ

• Пресс-служба губернатора

## Продолжить системную работу

Систему работы с одарёнными детьми и талантливой молодёжью обсудили на заседании президиума областной администрации, которое провёл губернатор В. Якушев.

В региональный банк данных включено более семи тысяч талантливых ребят, проинформировала первый заместитель главы региона Н. Шевчик. Решение о занесении в банк данных принимает межведомственный экспертный совет на основании портфолио и личных достижений ребят.

«Как правило, это школьники и молодые люди до 30 лет, которые добились успеха в интеллектуальных, творческих и спортивных состязаниях муниципального, областного и всероссийского уровней. Для каждого ребёнка подбирается программа дальнейшего сопровождения. В регионе созданы 53 предметные школы, работает областная физматшкола и профильные учреждения при Тюменском государственном и Тюменском индустриальном университетах, действуют три центра молодёжного инновационного творчества и 28 сетевых лабораторий, во время каникул организуются общеобластные профильные смены», — рассказала Н. Шевчик.

Первый заместитель губернатора особо подчеркнула, что системная работа по выявлению и сопровождению талантливых детей, которая ведётся в регионе на протяжении двух последних лет, позволила юным тюменцам добиться признания на всероссийском уровне.

Так, на олимпиаде школьников представители области завоевали 13 призовых мест по 8 предметам, на студенческой олимпиаде – 8 призовых мест по 7 дисциплинам. Успешно тюменцы выступили на 15-х молодёжных Дельфийских играх России, завоевав первое общекомандное место. В копилке ребят 31 призовое место и 34 специальных диплома. Юные техники представляли регион на Всероссийской робототехнической олимпиаде, где получили шесть индивидуальных наград, заняли второе место в командном зачёте и были включены в состав сборной России. В соревнованиях WorldSkills Russia, JuniorSkills 48 победителей и призёров национального чемпионата – представители Тюменской области. 103 медали международного и 380 наград всероссийского уровня завоевали тюменские спортсмены.

В. Якушев отметил важность проводимой работы, но считает, что нужно тщательно проанализировать действующие критерии отбора и разработать несколько уровней и программ сопровождения талантливых ребят. Особое внимание, убеждён губернатор, стоит обратить на систему сопровождения и выявления ребят, углублённо изучающих точные и инженерные науки, занятых техническим творчеством, важно также понимать, какую отдачу от этого получит регион.

• **Вниманию населения**

## ЧТО ТАКОЕ ГОСУСЛУГИ?

**Государственная услуга** — услуга, предоставляемая по запросу гражданину или юридическому лицу Правительством России или региона, Фондом медицинского или социального страхования, Пенсионным фондом и другими в рамках Конституции России, федеральных и региональных законов. **Муниципальная услуга** отличается тем, что предоставляет её орган местного самоуправления.

Наиболее распространёнными и привычными являются такие услуги как запись на приём к врачу, получение паспорта гражданина РФ, запись ребёнка в детский сад или школу, регистрация брака и другие. Есть и менее востребованные, к которым гражданин обращается пару раз в жизни.

**Как ориентироваться в получении госуслуг?** Так как же понять, какая госуслуга необходима в определённой жизненной ситуации, куда обратиться и какие действия предпринять для её получения?

Существует несколько способов.

1. На сайте [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) сформирован каталог услуг с полным описанием, где можно выбрать один из способов их сортировки: по категориям, по жизненным ситуациям или по ведомствам, предоставляющим их. Если и после этого не удалось найти необходимую услугу, то можно воспользоваться строкой поиска, куда просто нужно вписать ключевые слова.

2. Если же первый способ не увенчался успехом, стоит обратиться за консультацией в информационно-справочную службу по госуслугам Тюменской области по номерам 8 (3452) 566-330 или 8-800-100-12-90.

3. Если гражданин не знает о том, какие льготы и субсидии ему полагаются, рекомендуется пройти тест на сайте [www.rgweb72.ru](http://www.rgweb72.ru). Также, здесь можно подтянуть знания по компьютерной грамотности и найти видеоуроки по получению госуслуг в электронном виде.

**Как получать госуслуги?** Оптимальным способом получения госуслуг на сегодняшний день является электронный, через портал [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru). Данный способ имеет массу преимуществ: сайт работает круглосуточно, исключает необходимость стоять в очереди, позволяет сохранять «черновики» заявления и по необходимости отвлекаться на домашние дела, а более того, сокращает сроки предоставления некоторых услуг. Здесь можно вести полный учёт своих обращений в ведомства, оплачивать налоги, штрафы. При этом данные остаются под надёжной защитой.

Региональным дополнением к portalу является сайт [www.uslugi.admtumen.ru](http://www.uslugi.admtumen.ru). Здесь можно получить муниципальные услуги, зайти в личный кабинет пациента.

**Как зарегистрироваться на портале госуслуг?** После регистрации на портале госуслуг, гражданин может использовать указанные логин и пароль для доступа к любым интернет-ресурсам, где предусмотрен вход через ЕСИА/портал госуслуг. Например, сайт налоговой [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), сервис «Электронная школа» [school.72to.ru](http://school.72to.ru), региональный портал госуслуг и другие.

1. Зайдите на портал [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), нажмите кнопку зарегистрироваться, следуйте инструкциям.

2. После формирования паро-

ля для входа, зайдите в личный кабинет и заполните раздел с персональными данными.

3. После успешной автоматической проверки данных, обратитесь в любой предложенный пункт за подтверждением личности.

4. Тем, кто испытывает сложности с самостоятельной регистрацией необходимо обратиться в МФЦ с паспортом и СНИЛС.

Для некоторых госуслуг, таких как извещение о состоянии лицевого счёта в Пенсионном фонде, подтверждение личности не обязательно, но для полного доступа к возможностям сайта необходимо.

Телефоны для справок: 8(3452) 566-330, 8-800-100-12-90.

**Где могут зарегистрироваться на портале госуслуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)?**

*Мало кто знает, что консультацию по регистрации на портале госуслуг можно получить не только по телефону, но и лично в пунктах обслуживания, которых в Тюменской области насчитывается несколько сотен.*

Портал госуслуг уже давно является удобным и безопасным способом взаимодействия с государством. Обычно, чтобы оформить документ, вы приходите в ведомство минимум дважды: подаёте заявление, а потом получаете готовый документ. С порталом госуслуг путь сокращается: вы подаёте электронное заявление, а в ведомство приходите только один раз.

За многими услугами ходить не придётся вовсе. Например, оплатить штрафы ГИБДД можно на сайте или в мобильном приложении госуслуг. И в отличие от других сервисов, информация всегда сразу поступает в базу данных и штраф больше не числится в ваших долгах.

Сегодня на портале доступна даже такая услуга как подача заявления на заключение брака, а для планирующих выход на пенсию создан специализированный **информационный раздел**.

Однако гражданам старой закалки пока сложно перестроиться на новый порядок получения госуслуг и, зачастую, им требуется помощь. Случается, что подсказка необходима и молодым людям, которые пока не знакомы с алгоритмом действий в различных ситуациях. Некоторые даже не подозревают, что, записавшись на приём к врачу или проверив пенсионные накопления, они уже оказались получателями госуслуг.

Теперь, имея логин и пароль на портале госуслуг, вы получаете доступ и к другим государственным информационным ресурсам, таким как сайт Пенсионного фонда или налоговой инспекции. И возможности сервиса непрерывно расширяются.

Получить консультацию по регистрации на портале [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) можно в центрах обслуживания, которые на сегодняшний день есть в большинстве населённых пунктов Тюменской области. Если вы уже зарегистрировались на портале самостоятельно, для доступа ко всем госуслугам достаточно будет подтвердить свою личность в одном из таких центров.

Возьмите паспорт и СНИЛС и позаботьтесь о личном кабинете на портале госуслуг уже сегодня, чтобы сэкономить себе время в будущем.

Информационно-справочная служба по госуслугам Тюменской области, т.: 8 (3452) 566-330, 8-800-100-12-90.

Госуслуги — проще, чем кажется!

## • Наши земляки

## СЛУЖИТЬ РОДИНЕ

Сколько бы мы не говорили, сколько бы не писали о людях земли Викуловской, всего о них, наверное, никогда до конца не выскажешь, ибо с каждым разом проникновения в их судьбы, жизненные пути и истории, находишь в них что-то новое, а потому — по-своему интересное. Так было (и есть) в рассказах о наших героях труда и войны, первопроходцах и генералах, коммунистах и спортсменах — выдающихся земляках, чьими именами мы по праву гордимся. Один из таких — Николай Елизарович Хромов, вице-адмирал ВМФ России, который недавно отметил свой 85-летний юбилей.

В детские годы о службе на флоте Николай и не помышлял, собиравшись в юности стать юристом, чтобы защищать права простых людей. Но судьба распорядилась по-своему: в июне 1949 года военком Викуловского РВК подполковник Погодаев Н.В. вызвал к себе в кабинет и вручил разрядку в Тихоокеанское высшее военно-морское училище, дислоцирующееся в г. Владивостоке. «Поезжай, сынок, послужи Родине», — напутствовал парня бывший фронтовик.

Море сразу же запало в сердце молодого сибиряка, покорило своей мощью, не подвластностью, показалось сверхъестественным божеством. И не мудрено, ведь до этого он видел его только на картинках.

Учился, как и большинство сверстников, основной морской профессии — вахтенный офицер. Но после первого курса появилась специализация, и Николай выбрал штурманское направление, более романтическое и отличительное от других, как ему показалось.

Чем больше учился Н. Хромов, чем больше познавал морскую науку, тем больше его тянула и вдохновляла трудная и опасная стезя подводника. И не удивительно, что после выпуска из стел училища, лейтенант попросился именно в подплав. На-

чалство пошло ему навстречу. После — восемь месяцев на офицерских курсах, ещё два — практика в экипаже подводной лодки класса «М», и — самостоятельная работа.

...В 1956 году флотская судьба забросила Николая Хромова в далёкий заснеженный посёлок Полярный. Здесь офицер в качестве помощника командира лодки стал участником морского похода: в составе экспедиции особого назначения (ЭОН-57) проводил подлодки с Северного флота в Тихоокеанский. Очень сложный маршрут, вопреки многим прогнозам, был успешно завершён: 2 ледокола, 2 плавбазы и 19 подлодок достигли заветной цели.

После окончания в 1961 году командирских классов в г. Ленинграде Н. Хромов был назначен командиром одной из подлодок, базирующихся в Усть-Двинске (недалеко от г. Риги). Отсюда он неоднократно ходил к берегам Туманного Альбиона следить за активностью НАТОвских атомных субмарин. Задачи были крайне ответственными: обнаружение выходов из баз ракетных подлодок и сопровождение их до указанных пунктов. Причём, не обнаруживая своё присутствие: любая промашка могла обернуться громким международным скандалом.

С должности командира ПЛ

Николай Елизарович был направлен в Военно-Морскую академию, в которую успешно поступил (1969 г.) и, спустя три года, окончил. Снова Балтика — старший офицер оперативного отдела флота. Но уже вскоре перспективного офицера назначили командиром бригады подводных лодок. Полученные в академии знания, опыт, накопленный на предыдущей службе, позволили ему в короткий срок вывести бригаду в лидеры, а по торпедным стрельбам и установкам минных заграждений даже завоевать призы Главкома ВМФ СССР.

Замечательной вехой во флотской биографии вице-адмирала Хромова стало его назначение командиром 14-й эскадры подводных лодок Балтийского флота. В срок пять лет он возглавил мощное оперативно-тактическое объединение, насчитывающее 12 ракетных и около 40 торпедных лодок. Причём, ракетные лодки такого класса, которые могли, не выходя из Рижского залива, наносить удары по Западной Европе.

— Мы нашли на Балтике районы в территориальных водах, где лодки ложились на грунт и в течение 4-6 суток находились там, чтобы в кратчайшие сроки нане-



сти ракетные удары в случае необходимости, — вспоминает Н. Хромов. — Кроме того, по три лодки эскадры постоянно находились на боевом дежурстве в Средиземном, Северном морях, Северо-Восточной Атлантике, четыре подлодки — на базе, в часовой готовности к выходу в море.

Появление на Балтике 14-й эскадры, без преувеличения, встревожило западные страны, входящие в блок НАТО.

...Уйдя в 1990 году в запас, ветеран не потерял связи с ВМФ: Николай Елизарович возглавил

ветеранскую организацию подводников Балтийского флота. Сегодня он много времени уделяет патристическому воспитанию молодёжи, военно-историческому движению. Так, к 100-летию подводных сил России вышла в свет его книга «Подводные силы Балтийского флота. 1996-2006 гг.».

С 2001 года Н.Е. Хромов является профессором Академии ВИН; в 2002 году избран вице-президентом Международной ассоциации общественных организаций подводного флота и моряков-подводников. Вице-адмирал Хромов награждён орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «За службу Родине в ВС СССР» трёх степеней, а в июле 2011 года к этим наградам прибавился орден «За заслуги перед Калининградской областью».

... Не частым гостем бывает на своей малой родине Николай Елизарович — служба, общественные нагрузки отнимали уйму времени, но всё-таки Викулово он не забывает — нет-нет да и заглянет в любимый сердцу край. В последний раз приехал на 80-летний юбилей младшего брата — Александра Елизаровича — почти три года назад. Посидели за столом, вспоминая родных и близких людей, побродили по сельским улочкам, побывали в местном краеведческом музее, спорт-комплексе, других достопримечательных местах райцентра. Короткая встреча (дай, Бог, не последняя) и — обратная дорога в Калининград, ставший Хромову-старшему вторым домом.

**А. БЕРЕЗИН**  
На снимке: Н.Е. Хромов  
Фото из семейного архива

## • За здоровый образ жизни

## Дорожить спортивным братством

Очередная спартакиада ветеранов спорта, кстати, юбилейная, XV-я по счёту, несмотря на тридцатиградусный мороз, царящий на дворе, сумела собрать «под своё крыло» многочисленных поклонников физкультурного движения района, которые в стенах спорт-комплекса и РДК разыграли традиционное первенство по волейболу, дартсу, настольному теннису, шахматам и бильярду.

Нынешний волейбол, согласно положению, проводился смешанными составами команд (мужчины плюс женщины). Такой вердикт организаторы мероприятия — МАУ ДО «ДЮСШ «Спринт» — вынесли неспроста: в ряде сельских поселений и организаций райцентра ощущается нехватка любителей данного вида спорта. Именно этот вариант позволил собрать на волейбольных площадках в субботний день 19 ноября пять спортивных коллективов.

Как всегда сильно провела турнир сборная Викуловского с/п, переигравшая всех претендентов на чемпионский титул с одинаковым счётом партий 2:0. Интересным выдался поединок между прошлогонными лидерами спартакиады — коточиговцами и представителями Сартамского поселения, разыгравшими серебряные медали. Первый сет остался за командой из Коточигов — 15:9, второй, в очень острой борьбе, она сдала — 12:15, а в заключительном — разгромила соперника — 15:6.

Только на четвёртой позиции оказалась некогда непобедимая, дружная и сплочённая команда ООО ЖКХ «Викуловское» — в активе коммунальщиков одна-единственная победа (2:0) над волейболистами Чуртанского поселения, которые в итоге и вписали себя в

пятую строчку соревновательной таблицы.

Осталось назвать имена победителей-викуловчан: С. Вычужанин, В. Браун, С. Морозов, В. Корге, М. Рыжук, Н. Загородных и О. Коротаева. Поздравляем!

Дартс впервые за последнее время вновь вошёл в программу соревнований, и, что приятно, порадовал массовостью. Победительницами у женщин в этом виде стали спортсменки коммунального хозяйства, их показатель (три участницы) — 166 очков; на втором месте утвердились викуловчанки — 156, на третьем — представительница ОП №2 (с. Викулово) — 141 очко.

Наибольшую сумму очков в трёхбросковой серии у мужчин набрала команда Викуловского поселения — 209; «серебро» завоевали работники коммунального хозяйства — 198, «бронзу» — коточиговцы — 186 очков.

В личном зачёте первенствовали: Н. Пенгард (ЖКХ), Т. Капустина (Викулово) — 61 очко, Т. Вдовина (ЖКХ), А. Кривых (Чуртан) — 59, Н. Стрельцова (Калинино) — 54 очка; В. Корге (Викулово) — 72, И. Копылов — 71, А. Терлеев — 70 очков (оба — ЖКХ).

Весьма напряжённо проходили встречи и у любителей маленькой ракетки (шесть команд), за исключением, пожалуй, теннисистов Викулово: в предварительных играх А. Томилов, В. Корге и Н. Загородных успешно отыграли свои партии с калининскими и чуртанскими спортсменами и вышли в финал турнира, в который с небольшими сложностями пробившись и физкультурники ЖКХ (на их счету победы над игроками из полиции (3:0) и Сартамского с/п (2:1) — В. Степанов, В. Сиюткин, Т. Дюкова. В заключительном поединке успех, как и в ноябре

2015 года, был на стороне викуловчан — 2:1 (А. Томилов уступил В. Степанову — 11:9, 8:11, 8:11). Бронзовые награды преподнесли себе полицейские ОП №2, взявшие верх (2:1) во встрече с калининцами. Сартамчане и чуртанцы заняли соответственно 5, 6 места.

Шахматы — это, кажется, единственная дисциплина спортивного праздника, которая преподнесла неожиданности, своего рода, сенсации. Ведущие игроки района — С. Барашков, Е. Гилев и Т. Напеева, выступающие за команду №1 с. Викулово, потерпели поражение не только от своих земляков-ветеранов В. Баранова, А. Байдина, Е. Бушмакиной (команда №2), но и от коточиговских интеллектуалов (Ю. Корге, А. Бердников, Е. Кузина). Давненько такого не случалось...

И в бильярде случились маленькие «но». В финальном матче, как и предполагалось, встретились любители кия из сборных Викуловского поселения и ЖКХ. Лидер первых, Н. Федорцов, без особых усилий переиграл В. Вдовина (8:0, 8:2), а вот его товарищи недооценили коммунальщиков: В. Миронов не удержал натиска Ю. Ковалёва (2:8, 4:8), а А. Полоухин «поднял руки» в поединке с П. Антоновым (6:8, 4:8).

На третью ступень подиума поднялись местные полицейские (Ю. Зорин, Д. Толстых, В. Плехов), оказавшиеся чуть ли не удачливее бильярдистов из с. Калинино (2:1). Далее — Чуртан, Сартам и Коточиги.

Итак, заняв 3 первых места, 2 вторых и 1 третье, победителем XV-й спартакиады стала дружина Викуловского сельского поселения, на втором месте — коллектив ООО ЖКХ «Викуловское», на третьей позиции — сборная Коточиговского поселения.

**А. ДМИТРИЕВ**

## • Из почты «Дежурного репортёра» —

## Баня открыта

— Возобновит ли работу баня? — спрашивают жители райцентра.

На вопрос ответила **Т.В. ДЮКОВА, директор ООО «УниверсалСервисСтрой»:**

— На сегодняшний день в бане работают две душевые. Расписание работы следующее: пятница, суббота с 12.00 до 20.00.

## Декретный отпуск — в пенсионный стаж

— Нахожусь в декретном отпуске по рождению второго ребёнка. Буду с малышом дома положенных три года. Не выпадет ли из моего трудового стажа при назначении пенсии этот период? — интересуется молодая мама.

На вопрос ответила **Н. А. МЕХОВИЧ, начальник отдела назначения и выплаты пенсий управления ПФР в Викуловском районе:**

— Разумеется, нет. Дело в том, что пенсионные баллы, в которых формируется будущая пенсия, начисляются не только в период работы, когда работодатель уплачивает страховые взносы, но и во время, вынужденного прекращения трудовой деятельности, когда люди принимают на себя социально значимые для государства обязательства. Периоды ухода относятся к таким, социально значимым, обязанностям. Например, один год ухода за вторым ребёнком прибавит к вашему пенсионным правам 3,6 балла, кстати, в 2 раза больше, чем год ухода за первым. А в случае очередного пополнения в семье — уже 5,4 балла. К таким «нестраховым» периодам также относятся военная служба по призыву, уход за инвалидом I группы, 80-летним пожилым человеком или ребёнком-инвалидом.

Ответы подготовили **Т. СМОЛЯРОВА**  
**И. ГИЛЕВА**

## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

**1-комнатные** благоустроенные новые квартиры в 3-х этажном доме с индивидуальным экономичным отоплением по адресу: с. Викулово, ул. Свободы. Цена – 975 тыс. руб. Тел.: 2-51-83, 8-952-677-42-81, 8-913-604-42-30.

**квартиру в двухквартирном деревянном доме** в с. Викулово. Общая площадь – 54,3 кв.м. Цена – 400 тыс. руб. Тел. 8-982-133-70-71.

**дрова березовые.** Тел. 8-982-972-68-01.

**мясо кроликов, уток, гусей.** Недорого. Тел. 8-952-342-79-74.

**В Викулово открылся новый отдел ювелирных изделий** из золота и серебра. Широкий ассортимент. Умеренные цены. Торговая площадь, 4 корп. 2 помещение 2 (бывший – «Хозтовары»).

## Торговая база «АЙСБЕРГ»

**Распродажа в декабре!** Скидки – до 40%. **Закупаем шкуры КРС.** Адрес: с. Викулово, ул. Куйбышева, 30. Тел. 2-40-04.

**Срочно жителям с. Викулово!!!**

Скидки до 50%

**Только 5 декабря** в РДК (ул. Кузнецова, 51) с 10:00 до 18:00 состоится **ФИНАЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА ШУБ!!!**

**Цельная норка** - от 38000 рублей  
**Стрижен. мутон** - от 19000 рублей  
**Королевский сурок** - от 29000 рублей  
**Стрижен. нутрия** - от 23000 рублей  
**Кожан. пуховики** - от 19000 рублей  
**Кожан. жилеты** - от 7500 рублей

Кредит, распродажа

**АКЦИЯ**  
Принес старую шубу – и получи скидку на новую до 15000 руб!\*

## ВЫКУП

**Срочный выкуп авто.** Тел.: 8-908-807-81-84.

**Выкуп авто. Срочно. Дорого.** 8-982-132-72-84.

## ЗАКУПАЮТ

**Закупаем говядину.** Тел.: 8-960-997-29-44, 8-913-151-37-46.

## УСЛУГИ

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Дешевле у монтажников, чем через фирму  
**8-951-407-07-70**

**Натяжные потолки**  
Пенсионерам и бюджетникам скидка 30%  
**АКЦИЯ:** два по цене одного!  
**8-962-031-42-77**

**Кованые подставки для ёлок, детские сани, ворота, оградки, заборы, козырьки, беседки. Низкие цены.**  
Тел.: 8-904-888-28-70.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ! «НОВОЕ НЕБО»**  
Для тех, кто выбирает качество! Акции! Скидки! Подарки есть всегда! Приём заказов.  
Тел. 8-950-480-40-80.

**Ночное такси до ТЮМЕНИ.**  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово,** ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.  
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

## Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы районной газеты, ТВ и радио выставляются в Интернете на сайте «Портал СМИ Тюменской области» — <http://tyumedia.ru>, а также в группе Вконтакте: [Вик. Star](https://vk.com/vikulovalo.star) — <https://vk.com/vikulovalo.star> и в группе «Одноклассники»: [Вик. Star](http://ok.ru/vik.star) — <http://ok.ru/vik.star>, и на сайте — <http://vikulovo72.ru/>.

## Информирует Пенсионный фонд

## Зарплата в конверте – старость без пенсии!

С 1 января 2015 года вступил в силу новый порядок формирования пенсионных прав граждан. Пенсионный фонд советует выбирать «белую» зарплату – только с официальных выплат формируются пенсионные права.

Размер любой страховой пенсии: по возрасту, по инвалидности или по случаю потери кормильца зависит от суммы обязательных страховых взносов, уплаченных работодателями и учтённых на индивидуальном лицевого счёте гражданина. Будущая пенсия формируется только с официальной заработной платы. Чем выше заработок, тем больше будет сумма перечисленных страховых взносов и, соответственно, пенсия.

Этот страховой принцип действует в современной пенсионной системе, и он же приобретает ключевую роль в новой пенсионной формуле. Закон о страховых пенсиях, который начал действовать с января 2015 года, вводит систему начисления баллов, влияющих на размер пенсии.

Также важный момент: при «серых» схемах оп-

латы труда, если взносы не начисляются, время работы не засчитывается в стаж. А по новому законодательству для назначения пенсии необходимо иметь трудовой стаж не 5 лет, как ранее, а 15.

При небольших страховых взносах и минимальном стаже рассчитывать на приличную пенсию не стоит. Есть и другая сторона. К сожалению, случаются трагические обстоятельства, когда пенсия требуется ранее достижения пенсионного возраста. Например, пенсия по инвалидности или по случаю потери кормильца. В этом случае она будет рассчитываться из имеющихся на 01.01.2002 года стажа и на 31.01.2014 года страховых взносов, учтённых на индивидуальном лицевого счёте. Кроме того, необходимо учесть, что от размера официальной заработной платы зависит оплата больничных листов, в том числе по беременности и родам, сумма налоговых вычетов при приобретении сотрудником квартиры или затратах на обучение детей, а также возможность получения банковского кредита.

Подготовила И. ГИЛЕВА

## Информация для населения

## Новинки в библиотеке

Викуловская центральная районная библиотека вновь предлагает своим читателям самые разные книжные новинки – и для серьёзного, и для лёгкого чтения.

Многие читатели приходят в библиотеку за книгой нехудожественной. Для них мы подготовили немало новинок научно-популярной, познавательной, документальной литературы. Вот некоторые из них, например, книга из серии «Так говорили великие» – «**Советское кино**». Советские фильмы видели все – не только те, кто появился на свет ещё в прошлом тысячелетии, но даже совсем юные граждане нашей страны, которые знают о Советском союзе лишь понаслышке. Эти фильмы и цитаты из них произносятся каждый день разными людьми десятки раз. Зачастую мы даже не можем вспомнить, откуда пошла какая-либо фраза, но с удовольствием повторяем её, таким как эти цитаты всегда удивительно уместны. Прочитав эту книгу, вы вспомните, как именно говорили в кино.

«**Астрологический календарь здоровья для всей семьи на 2017 год**» автора Т. Борщ содержит в себе самые важные советы относительно вашего здоровья: какое время благоприятно для операций и восстановительных процедур, когда стоит внимательнее относиться к своему здоровью и проводить профилактическое лечение, от каких процедур лучше отказаться и перенести их на более благоприятное время. Учитывайте, чтобы вмешательства в какую-то часть тела происходило в благоприятный лунный день.

Чтобы эффект от приёма лекарственных препаратов был максимальным надо принимать их правильно. О том, что можно и что нельзя есть при приёме лечебных средств, мы узнаем из книги «**Несовместимые лекарства и продукты питания**», автор И. Пигулевская.

Например, большинство людей не задумываются о причинах болей в суставах. Даже если неприятные ощущения длятся несколько дней, многие предпочитают воспользоваться мазью, принять лекарство и как можно скорее забыть о проблеме. Из книги вы узнаете о том, как устроены коленные суставы, отчего они могут болеть и что поможет улучшить их состояние.

Быть здоровым сегодня модно, а способов оздоровления с древних времён накопилось великое множество. Советы о том, как вывести соль из организма или напротив, как лечиться солью с помощью солевых повязок; как лечиться водой при различных заболеваниях, что залог успешного лечения при болезнях печени – это правильное питание; обо всех возможных заболеваниях полости рта и их лечении; как сохранить и улучшить зрение с помощью различных тренировок и игр для глаз вы найдёте в новых книгах: «Правильное питание при болезнях печени» (А.Ш. Румянцев), «Победить проблему с зубами с помощью нетрадиционных методов лечения» (доктор С. Арора), «Тренинги и игры для глаз» (Е. Храмова), «Выводим соль из организма» (И.И. Ульянова), «Солевые повязки» (И. Филиппова).

А как приятно в ленивый вечер открыть баночку с вкусными домашними консервами. С помощью книги рецептов бабушки Агафьи «**Домашние заготовки из мяса, рыбы и птицы**» вы собственноручно изготовите домашнюю колбасу, научитесь коптить и вялить.

На подходе и новогодние праздники. Удивить своих близких и гостей, можно приготовив домашнее пиво или вино, а освоить это мастерство можно, обратившись к книге Ю. Лужковской «**Вино, настойка, самогон**» и Ю. Гайдуса «**Домашнее пиво**». В книгах описана технология

приготовления напитков в домашних условиях.

Совсем недавно в библиотеке проходил мастер-класс по изготовлению чучелных кукол. Если кому-то это занятие пришлось по душе, и он хотел бы, чтобы оно стало его любимым хобби или просто желали бы изготовить своими руками подарок к празднику, вам в помощники книги: «**Чердачные куклы**», «Текстильные ангелы и феи», «Чучелная кукла: хозяйка благополучица», «Чучелная кукла: рыжий кот», авторов Е. Лаврентьевой и Е. Войнатовской.

А если вдруг захотелось своими руками связать тёплую, модную и оригинальную вещь для своих родных или пополнить свой гардероб, то книга «**Вяжем модные вещи для всей семьи**», для вас. Она поможет всем рукодельницам овладеть приёмами вязания на спицах и крючком, научиться создавать современные трикотажные изделия своими руками.

В жизни каждого человека могут возникнуть и проблемные ситуации, решить которые бывает под силу только опытному адвокату. Получите профессиональную юридическую помощь и верный совет одного из лучших адвокатов современной России – П. Астахова из книги «**Пенсионер: юридическая помощь с вершины адвокатского профессионализма**». В данной книге адвокат помогает разобраться пенсионерам в вопросах: что такое трудовая пенсия, каких порядков начисления и получения; как продолжить получать пенсию, если вы выехали на постоянное место жительства в другую страну и ещё много других вопросов, касающихся пенсионного обеспечения.

Приглашаем вас в библиотеку, здесь вы обязательно найдёте интересную и важную для себя информацию.

Т. БОГАТЫРЁВА,  
библиограф ЦРБ

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области  
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru)  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2791 экз. Сдано в печать фактически: пятница в 11.00; по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 92.